追

风

女

孩

的

感

想

星期天夜光杯 / 快乐作文

粽子是我的美食之一, 我爱热 气弥漫的红枣白米绿粽叶,更爱满 脸慈爱看我吃粽子的姥姥。

上小学的时候, 我最愿意站在 旁看姥姥包粽子。她会将江米、红 枣提早泡上,将粽叶泡后煮一煮,等 粽叶变得软软的,米泡得胖胖的,姥 姥的手工制作就开始了。姥姥将粽 叶窝成一个锥形, 先在尖部放一颗 红枣,她说这样可以防止米漏出去。 抓一把米,压实,又放一颗红枣,再 放米,最后是封好口,用线绳捆紧, 个胖胖的粽子就包好了, 由我来 码放在盆子里。等装满一盆,就该交 给热气和时间了。在漫长的等待中, 姥姥拉着我的手:"你呀,很小就喜 欢吃粽子,吃一个都不够,那么小的 孩子,肚子像个无底洞,真是小馋 猫!"说着充满爱怜地看着我。我听 到"小馋猫"时总会"哈哈哈"地笑起 来,扑在她怀里,真像小猫一样给姥 姥挠痒痒,她轻轻地拍着我,有时也

四年级我有幸进入

在可不能退, 民乐队中考是有加分

的。"好吧,我拖沓地走到民乐队,随

意拿了一架琴,用耳朵听了一下,还

行,凑合着弹吧——我甚至不想用

手机来调校音准了。我开始怀疑:自

己为什么会想参加这么无聊的民乐

队,为什么要练这么浪费时间的古 筝。我现在参加只是为了拿到应有

的加分,然后,退团。音乐依旧很美

好,只是我看着门口,我盼望着早点

那扇门的玻璃上。他的眼睛仿佛放

着光芒, 他带着羡慕的眼神看向我

们,又看了看自己手上的笛子。他妈

妈把他拉走了。我起先没太注意,可 过了会,他又跑了回来。他的眼睛里

闪耀着留恋,对音乐的热爱和我那

时一样。我看了看自己音不准的琴,

散漫的坐姿和不知弹到哪里的琴

谱,我的心颤动了。音乐,那时最执

着的梦想,最初的那颗心,不知被丢

在了何方。我开始注视指挥,像以前

一样专注。我随着这音乐弹出自己

的旋律,或清脆,或有力,像跳动的

海浪又像叮咚的清泉。下课了,我竟 又一次沉醉在音乐中了。我仿佛看

到,表演台下的观众,和刚刚那个小

今天的状态与以往很不一样, 你的

眼睛里,有光。"我笑了,把琴搬到了

古筝教室。琴没有这么重了,旋律更

世俗的附加, 我们所坚守的信念和

本心,是最为宝贵的,它存在于向

善、向美、向真的追求当中。

加美妙了,哦,我的初心回来了啊。

那天下课,吴老师对我说:"你

有一天,我们会发现,抛开一切

男孩在奋力鼓着掌,我沉醉了

突然,我看到一个小男孩趴在

下课,盼望老师不要找茬。

粽叶飘香

挠挠我,祖孙俩就笑成一团,笑着, 笑着, 粽叶的香气就渐渐充满屋子, 这时我一定要猛吸几口,口水都忍不 住了。终于出锅了! 热腾腾的粽子也 就露出了它们的真面目:一个个都是 小胖子,身上缠着的"腰带"将肉勒得 一棱一棱的,有些肉还从"衣服"的缝 隙中露出来。呀,发胖了真是不太好 看呀!不过这不影响我的胃口,我将 粽子深绿的外皮脱去,一个白白胖 胖、红枣探着头的粽子就出现在我面 前。尝一口,红枣好甜,米糯糯的,伴 着粽叶清香,让我欲罢不能。姥姥呢, 这时候最喜欢看我的吃相,她并不急 着吃,似乎我吃饱了,她也随着饱了, 看我狼吞虎咽,她笑着说:"慢点,慢 点,别噎着我的小馋猫。"我就舔舔嘴 唇,学个小猫的怪样子,心满意足的。

张祐榕 北京市 第一七一中学 初二(4)班/

上中学了, 我去姥姥家的次 数也因为忙碌 而少了又少,去 年因为疫情,也 就只能在视频

上和姥姥聊天。"五一"假期,妈妈 买回一个大礼盒粽子,彩色的线绳 实在是漂亮。没蒸一会儿就熟了, 这也太方便了! 米洁白光亮,红枣 个大饱满,但……却没有诱人的香 味。端午节要是能去姥姥家就好了。

可是那个端午,我们又在家上 网课了,这可恶的病毒!妈妈去看姥 姥,竟带回了姥姥包的粽子,打开保 温桶,粽香扑鼻,猛吸一口,真是久 违! 还是那样,米粒从粽叶中探出 头,胖胖的,貌不惊人,却又那么诱 人!我咬下一口,枣的香甜、米的甜 糯,还有粽叶独有的香气,都一股脑 向我扑来,我似乎又回到了小时候, 扒着比我高的桌沿,好奇地看着姥

我轻轻地抚摸着那金灿灿

榜样的力量是无穷的,读完

-题记(张桂梅语)

读

桂

梅

故

有

感

张小雅

安徽定远县

青山学校

八1班

的党徽, 许多往事浮现在眼前,

那些激动人心的时刻仿佛就在

《我有一个梦想——全国优秀共

产党员张桂梅的故事》一书后,

我知道了张桂梅老师十几年如

默默付出的伟大事迹:为了孩子

们,她全身心投入教学,将病痛

置之度外;她把学生送进中考

考场后才去医院——医生从她

腹腔切出一个超过2公斤的肿

瘤。她把生命献给了这片贫瘠

的土地,除了孩子们,她别无所

沙漠, 去造就一片生命的

绿洲。张老师的事迹深深地

感染了我,使我更加坚定自

书中写道:为创建女

高,她到省城大街上"募捐",她劳碌

奔波四处找"路",她走进大山里每一

户贫困家庭苦口婆心劝说,她用擦亮

的共产党徽章留住了每一位教师!从

教几十年,张桂梅帮助 1600 多名女

孩走出云南深山, 考上了武大、浙大、

厦大等高校,2018年病危住院时还

提出要把丧葬费预支出来用在孩子

身上,以致有人说她的故事"连石头

人看了也要流泪"。她奉献出全部精

力和钱财, 她将无私奉献做到了极

致,真正践行了共产党员"不忘初心,

都在诉说着"革命传统立校,红色文

化育人"的执着信念。一个陈旧的喇

叭,一双贴满止疼膏药的手,一脸沧

与张桂梅有关的每一个数字

-如果我是小溪,就流向

·日为丽江华坪学校的孩子们

姥变戏法,那神奇的手怎么就让红 枣和米抱在一起了呢? 在甜香的气 味中我和姥姥一起欢笑着,我咬了 大口粽子, 姥姥满脸慈爱地看我 我狼吞虎咽,还叫我小馋猫,对了, 还有我小馋猫的鬼脸……想着想 着,一天网课的疲惫就全消散了。

妈妈说, 其实准备工作都是她 做的,姥姥身体不好,疫情也不允许 老人家到处跑,但包的时候,姥姥坚 持自己动手,妈妈代替我在一旁看 着,负责码放。等姥姥把粽子放入蒸 锅,就只能坐在沙发上指挥妈妈了: 开大火, 调中火, 小火焖煮……吃 着,听着,我开始自责起来,我陪姥 姥的时间太少了, 连视频都开始减 少, 姥姥却将她对我的牵挂都塞进 了粽子里,等我网课结束,一定去看 姥姥,不,赶快去打电话……

这一次端午,我当面告诉姥姥: 她包的粽子风味独特, 我要和她学 做做手工,变魔术,让粽叶飘香。

桑的笑,一个步履蹒跚的背影,

张桂梅如此平凡。前不久,联合

国教科文组织促进女童和妇女

教育特使彭丽媛,向联合国教科

文组织第五届女童和妇女教育

奖致贺词时,提及张桂梅校长的

故事,称赞她"像一束希望之光,

照亮孩子们的追梦人生"。对张

现了,我也要像张老师那样去偏

远山区为孩子们传播知识,每当

想起大山里孩子那一双双渴望

知识的眼睛,心里就有种说不出

的感触,他们太需要关爱、太渴

求知识了!如果我的理想实现的

话,我一定会全心全意投身到我

的事业中,不遗余力浇灌祖国的

花朵,为祖国的现代化建设

添砖加瓦。当一名老师是我

的理想,我知道在实现理想

的道路上不会一帆风顺,肯

定是充满着挫折和荆棘的,

在这条路上我一定会努力学习,坚

自然击你以风雪,你报之以歌唱。命

运置你于危崖,你馈人间以芬芳。不

惧碾作尘,无意苦争春,以怒放的生

命,向世界表达倔强。你是崖畔的

桂,雪中的梅。"这是张桂梅登上

2020年度《感动中国》的颁奖词,也

偏僻遥远的山谷里; 她更像一首悦

耳的歌,在我们这一代、下一代心间

比所有的军队都更强大, 那就是恰

戴着党徽的她,像一束光,照进

雨果曾说:"世界上有一种东西

是张桂梅的人生写昭。

永远流淌!

逢其时的理想。"

"烂漫的山花中,我们发现你,

持不懈,勇往直前,永不言败!

反思过往,如果我的理想实

桂梅来说,初心就是燃灯。

站在区田径锦标赛的 起跑线上,我胸有成竹。随 着发令枪响, 我第一时间 冲出了跑道, 适时地调整 步伐节奏。身处第三跑道 的我,一路冲刺,眼看离终 点还有最后5米,耳边老 师和小伙伴们的加油声不 绝于耳,我奋力挥臂,迈开 卡伐,加快频率,招越了对 手,率先冲过终点,获得了 四年级女子 400 米跑第一 名的好成绩。接下来的 4x 100 米接力跑, 我更是与 伙伴们默契配合,全力以 赴,再夺第一。当

听到我们打破了 叶子易 上海市 女子 4×100 米 新普陀小学 接力普陀区纪录 的消息, 我振奋 东校四(3)班

到了"功夫不负有心人"的真谛!

虽然我拥有极高的天赋, 迈开一 双"大长腿",跑一步相当于别人跨两 步,不费吹灰之力跳高就能轻松过 杆,是同学们眼中的"运动达人"。但要 代表学校参加区里比赛, 需要更为艰 苦的训练。烈日下,我们挥汗如雨;风 雨中,我们奋力奔跑。我也一度对自己 没有信心,总试图逃避训练:每晚查看 天气预报,祈祷下雨,可以名正言顺地 暂停训练; 我也曾有过放弃参赛的念 头, 偶尔还想找些借口, 变着法子请 假,但最终——克服了困难。如今想 来, 真庆幸自己能迎难而上, 坚持至 今,才取得了优异的成绩!

这就是我,聪明美丽的"追风" 女孩, 我要在人生的跑道上一步一 个脚印地跑下去!

心愿如梦想一样,就 像天上的星星, 你努力伸 手去够它,但却怎么也够

1

愿

上海市

六(1)班

不着它。 美术老师是辛勤的园 丁,是人类艺术的工程师。

记得上学时,每次 上美术课都像流 冯语涵 沙一样让我深深 第三女子学校

地投入其中。有 一次, 我终于按 捺不住了, 让妈

妈帮我报了一个美术 班,每当我看见老师在讲台上绘声绘 色地讲述课堂内容的时候,我想当美 术老师的愿望就像小芽一样快速萌 发着,期待着它开花结果。为了实现 这个愿望,我努力学习,像一棵小芽 吮吸着老师给我们播撒的养分。

一开始, 我天真地认为素描是 一件十分容易又简单的事情, 但现 实却"打了我的脸"。才画入门级的 圆时我就被难住了,还好老师耐心 地一步一步地教我,我才终于诵讨 了第一关。随着难度的不断提升,有 时候会十分崩溃,但老师依旧不断 地疏导和给予我鼓励, 让我本来在 画家和美术老师这两个职业里坚定 地选择了美术老师。到了现在有时 候画砸了也不会气馁,总结经验,争 取下次画得更好。每次我企图在课 堂上把小心思飞到窗外的时候,就 有一个神奇的力量在驱使我赶快认 真画。那就是我要当美术老师的意 念,我也经常在梦里想这件事。

我希望有一天, 我成为一名美 术老师,看着同学们在纸上勾勤出属 于自己的乐园,色彩与色彩的交融画 出了天上的流星,在绿油油的草地上 散步的猫,灿烂缤纷的夜空……这一 幅幅画作如在眼前,我在讲台上讲述 着各种美术色彩、方法和技巧,描绘 着专属于我的天地。

也希望在数年后的某一天,我 能成功縮到这颗遥不可及的星星, 并让它越来越发光发亮。

成就發 马绣. 七名 B 名教文であるはるころを

毛主席诗词

上海市第二中学高三(3)班

我的二叔、

一叔与我们相隔甚远。联系也 少得可怜。即便是过年,亲戚难得共 聚一堂,他也常常不见踪影。总是待 到茶余饭后,一场年宴临近尾声,他 才一通电话打过来, 哎呀哎呀地道 歉,大家便又笑开,说他又被别人的 事绊住了腿。我瞧瞧檐上的灯笼,又 看看窗外的烟花, 便慢吞吞地撑起 下巴, 在觥筹交错的杂言碎语中拼 凑出一个人的剪影来:热心人,好几 年前便入了党,一年从头忙到尾的, 见人便笑的,有什么事永远冲在前 头的——是我的二叔。

几个月前跟随父母前往医院, 在路上才知是去看望二叔。乍暖还 寒的季节,阳光贴着窗棂直直落进 来,在病房里碎开一片摇曳的影子。 二叔安安静静坐着。因为还在病中

上海中医大附属 •浦江高级中学 高二(2)班

牢记使命"的诺言。

又年岁渐长的 缘故,他的脸 竟显出苍白的 透明感来,但 依旧很有朝

气,光影在他肩上折下,疏疏落落照 出一片。"二叔,"我喊他,扭扭捏捏 地皱起眉头,"你怎么进医院里来 了?""没什么,"二叔干笑起来,又添 上几句:"旧疾又犯啦,你别担心。 奶奶半心疼半责备的一眼斜瞪过 来, 随手将削好的苹果递给我:"你 别听他说得那么轻描淡写,在疫情 最严重的时候,瞒着我们去医院做 了志愿者,把自己忙病了……""这 么大个人了……怎么还不会照顾 自己呢,一遇到这些事就往上冲, 万一真出了什么意外可怎么办? 奶奶嘟囔着,声音低下去,愁字却 浮了出来,在她紧蹙的眉心里高悬 着。"唉……"二叔也随她长长一声 叹:"可我是共产党员,遇到这种事 情就应该往前冲,怎么能蜷居在后, 让别人顶着上呢。"见奶奶板着脸, 他又说:"我入党时宣过誓,如今怎 能违背誓词,做生活中的逃兵? 叔摇摇头,想再说什么却又止住话 头, 很认真地念起诗来:"四方无事 太平年,万象鲜明禁火前。"他的声 音在风里沉甸甸地落下,脸微微侧 着,正好能看见窗外的车水马龙、高 楼大厦。那是一张不很年轻的脸,却 有双生机勃勃的眼睛, 显露出诚恳 而庄重的神采。"你要好好学习啊, 未来还需要你来守护。"他终于又转 过头,切切叮咛。

离开医院,一叔的形象渐行渐 远,但我知道自己会逐渐和他走上 同一条路。那是一条有鲜花也充满 荆棘之路,但总有人义无反顾,奉上 热血。那是无数共产党员现在正走 的路,这也是我以后要走的路。

でゆる

王悦琳

学校的民乐队。现在仍然 初 记得那一天,小小的我搬 着重重的古筝,眼神充满 N 着对音乐的憧憬。每一次 排练,两个小时在指挥棒 挥动间溜走,这一切仿佛 变 是享受。民乐队有一扇 门,那扇门上有块透明的 玻璃。每次快到结束时, 外面总是围着一群家 长,我瞥了她们 梅诗涵 一眼,我渴望让 上海音乐学院 指甲与琴弦碰撞 的清脆再次延 实验学校 续。我希望吴老 八(7)班 师能再说这点那 点的瑕疵,而非"今天就到这里"。无 奈.时间到了.我费力地把古筝搬回琴 房,满头大汗的我脸上满是笑容。 就这样,训练了四年,我如今已 经初二了。"叮铃铃""啪"我狠狠地 关掉了闹钟,我讨厌早起,我厌倦搬 琴和调弦,我不想占用宝贵的睡觉 时间来训练。"妈妈,我想退团。""现